

AL DOMPOSTELANO

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XIII

Oficinas: Huérfanos, 34

Santiago, jueves 15 de mayo de 1941

Teléfono número 1327

N. 6.358

LA SUPREMA NORMA DE UNA POLÍTICA

España, cuando tuvo el pulso firme y dejó oír su voz adentrando al mundo, siguió una política internacional determinada y enraizada en los principios ideológicos de su ser nacional, su misión providencial en el mundo y su situación geográfica, a caballo entre Europa y África y como avanzada del viejo mundo frente a las tierras americanas. En el período de decadencia y desvío de nuestro destino histórico, los hombres que, al margen de la aberración oficial, fueron depositarios del auténtico que, al margen de la dignidad nacional, la señalaron a los políticos extranjeros y frívolos. Por fortuna, esta voz de la verdad hispana en orden a la política exterior, nunca se apagó en el ámbito de la Patria. En nuestros días, en esa hora decisiva en la que España tuvo que luchar por su propia existencia y por volver a ser lo que fué, se definieron ante nuestra lucha y nuestra angustia los que sentían, de verdad, la amistad hacia el ser español y los que estaban muy lejos de ser nuestros amigos. La lección de nuestra Cruzada ha obligado a España, muy lejos de rectificar la línea de su constante histórica, a confirmarla y vigorizarla. En nuestra política internacional se une hoy al pensamiento tradicional, la reafirmación de unos principios sellados con sangre a lo largo de tres años de guerra y de victoria. Mezclada con la nuestra, corrió el largo de gentes amigas que acudieron a nuestro lado no en la hora de la vida fácil, sino en la angustia más honda de nuestra Patria. España, que es caballerosa y justa, que nunca se dejó ganar por la friolidad ingrata del olvido, recuerda hoy más que nunca, este gesto confirmatorio de una amistad antigua. Por ello, bien recientemente, en su discurso de la Escuela Superior del Ejército, el Caudillo, analizando las virtudes y los defectos de la guerra, tuvo para los que fueron compañeros de batalla y de triunfo, las frases de elogio merecido a sus magníficos triunfos bélicos en esta guerra del mundo y las palabras de afecto de quien es voz de un pueblo que rinde culto sagrado al agradecimiento y a la justicia. Así es de recta, noble y clara una política internacional que tiene, como norma suprema, el más alto interés de la Patria.

Las mejoras de Santiago

No con la puntualidad por mí deseada, puedo pasaros los informes de las gestiones realizadas sobre el ALCANTARILLADO del ENSANCHE, pero este lapsus de silencio, se debe a la variante habida en el nuevo trazado de calles, ha obligado a hacer nuevas medidas, estudiando de antemano, por donde ha de ir la red de alcantarilla. El viernes serán estas terminadas por la oficina técnica Municipal, y me serán entregadas para continuación de las gestiones iniciadas. Podría haber dado nueva relación de propietarios que han unido su conformidad a los anteriores, pero es mi deseo sumar a estos, la contestación de los que por ausencia han recibido propuesta por escrito, y bástenos hoy conocer que aún no puedo hacer constar el primero que no haya secundado este proyecto, lo que nos hace deducir que la conclusión no puede ser otra más de que «SE HARÁ EL ALCANTARILLADO».

El título de esta narración me hace extender fuera del motivo fundamental de la misma, y quiero daros a conocer como reacciona el santiagués cuando se trata de ayudar la vida progresiva de su pueblo: esta atrevida apreciación es totalmente parcial, trascurrida de la labor de estos días.

No hay un santiagués que no quiera a Compostela, pero no todos están convencidos de que el santiagués, es vital influencia en los proyectos de su pueblo, y que de su colaboración depende el progreso del mismo. Es muy doloroso llegar a la persuasión, con argumentos como este que he de emplear más de una vez:

Su finca, vale hoy 50 pesetas metro cuadrado (hablo en hipótesis). El Ayuntamiento puede exigir a usted para instalar el servicio de ALCANTARILLADO, desembolsar dos tercios, y lo que resta es de anticipo al mismo, con carácter reintegrable, el tercio que aparte debe aportar este, por carecer de fondos para dicha empresa: Vea usted que esta mejora introducida en su finca, eleva la valoración de

Batallón Disciplinario de Soldados Trabajadores, 29

ANUNCIO
Se da a concurso este Batallón del suministro de carne para las fuerzas del mismo por un trimestre prorrogable.
Los industriales que deseen tomar parte presentarán sus proposiciones litadas, bajo pliego cerrado, hasta las doce horas del día 25 del actual.
Los concursantes se comprometerán a cumplir los pliegos de condiciones que obran en esta Mayoría y del que previamente pueden enterarse.
Este anuncio será por cuenta del adjudicatario.
Labacolla (Santiago de Compostela) a 10 de mayo de 1941.
El Capitán Mayor, José Angulo.

la misma, y el metro cuadrado una vez instalado el servicio de Alcantarillado, en vez de ser 50 pesetas será de 120, por los servicios y urbanización de la zona, etc., etc.

Tales argumentos, tengo que confesar que sólo para dos personas he tenido que exponerlos, y que supongo no os los haré conocer porque cuento que como todos, piensan que no podemos llamarnos a mejoras y privilegios, si para poderlas realizar no hemos contribuido primero.

MI conclusión es de que para cuanto sea tributo por engrandecimiento de Compostela, el santiagués siempre responde. Es desconfiado de cuanto sea proyecto sin garantías, pero esta desconfianza es sobradamente fundada, ya que podemos ver en las viejas leyendas galicianas, casos como el alumbrao público, que en 1809 lo introdujeron los invasores franceses, pudo sólo perseverar tres años, hasta que las fuerzas napoleónicas fueron expulsadas de la ciudad por las españolas, y hasta 1864 no se volvió a instalar.

La fuente del Toral, que en 1584 se pidió la dotación de esta fuente por el procurador general, y estuvo más de dos siglos sin resolverse, a pesar de varias propuestas, para costearla entre algunos vecinos por cuenta propia.

Este mismo ENSANCHE que ya hace 50 años se hablaba de él, y un sin fin de proyectos que como dice el amante de Compostela, están siempre en gestación. El santiagués, como el mayor amante de su cuna, quiere para su pueblo lo mejor y siempre que se le requiere, es atento, pero necesita una pequeña garantía, no se conforma ya con que le hablen de proyectos. Hoy damos a todos esta garantía, en la empresa iniciada:

Hemos dicho que nuestro señor Alcalde y la Corporación municipal por entero, se interesan en la mejora del ALCANTARILLADO del ENSANCHE; si algún propietario se negase a desprenderse del tercio que debe anticiparse al Ayuntamiento, lo anticiparemos los demás; ¿hay alguna razón para que ésta no pueda hacerse? Pues así resultando, fácilmente veis, que el resumen de esta labor ha de ser como ayer: de todos, CONFORMIDAD.

Desiderio Alonso Negrete.

¿UNA CONFLAGACIÓN EN EL EXTREMO ORIENTE?

Tokio, 14.—El mundo entero está amenazado por una conflagración que tiene por centro el Japon —ha declarado el teniente general Tojo, ministro de la Guerra, en una conferencia celebrada por todos los jefes y oficiales del Estado Mayor del Ejército. La alianza tripartita germano-japonesa, se estrecha cada vez más. El Japon y Rusia acaban de firmar un pacto de neutralidad. Los dos Gobiernos están haciendo todo lo posible para liquidar el conflicto con China y crear una esfera de prosperidad

común a todos los pueblos del Extremo Oriente. La situación política internacional cambia continuamente, pero las guerras de Europa y de Asia adquieren cada día mayores proporciones. Cada una de estas guerras influye sobre la otra. El único medio de guiar a nuestro país a través de las dificultades presentes es confiar en el Ejército japonés, cuya potencia no tiene igual.

PRIMAVERA

Sobre el jarrón de cristal hay flores nuevas. Anoche hubo una lluvia de besos. Despertó un fango bicorne tras un alma sensitiva. Dieron su olor muchas flores, en la pasional siringa brotaron las siete voces que en siete caricias puso Pan. Divina estación. Divina estación. Sonríe el alma más dulcemente, la cola del pavoreal exalta su prestigio. El sol aumenta su ínfima influencia y el arpa de los nervios vibra sola. ¡Oh, primavera sagrada! ¡Oh, gozo del don sagrado de la vida! ¡Oh, bella palma sobre nuestras frentes! ¡Cuello del cisne! ¡Paloma azul! ¡Rosa blanca! ¡Fallo azul!

RUBÉN DARÍO.

UNIVERSIDAD DE SANTIAGO

Conferencias en el Instituto de Estudios Portugueses

Según estaba anunciado, el martes último y con asistencia del Sr. Rector tuvo lugar la primera conferencia del profesor Costa Pimpão de la Universidad de Coimbra, sobre el tema: «A corte poética d'el-rey D. Denis».

Previa una breve presentación y saludo del Sr. Decano de Filosofía y Letras, comenzó el conferenciante poniendo de relieve el interés intelectual y literario del «Rey trovador» y «dió a continuación una idea de las principales figuras que le rodeaban. Afirmó que D. Denis es personalmente brillante en un período poético brillante en el reinado de su padre. La época dionisiaca es de transición; en ella aparece el gusto por las novelas bretonas. Refirió especialmente a Juan de Lobeira el conocido autor del «Iai» cuyo refrán se encuentra en el «Amadís de Gaula» de Montalvo. Finalmente hizo una interpretación literaria de las 128 cantigas de amor y de amigo que nos quedan de Don Denis, afirmando que constituyen en conjunto el poema de la «solidad» femenina y una auténtica biografía sentimental de la doncella portuguesa de fines del siglo XIII.

Al terminar su interesante disertación el señor Costa Pimpão fué muy aplaudido y felicitado.

La actitud de Norteamérica

Nueva York, 14.—«Si Roosevelt no hubiera hecho pactos secretos la guerra en Europa habría terminado ya», escribe el *New York Journal American* en un comentario dedicado al último discurso de Roosevelt. «Si el presidente —añade el periódico— se hubiera negado a comprometerse a Inglaterra quizá ésta habría cedido a las peticiones del Eje, que sólo trataba de conseguir la libertad de los pueblos de Europa e impedir que Inglaterra siguiera levantando en Europa a un Estado contra otro, para sostener su hegemonía en el continente».

Nueva York, 14.—Un nuevo empréstito de guerra por valor de 600 millones de dólares emitirá a primeros de junio el Gobierno canadiense, según el ministro de Hacienda de aquel país.

Nueva York, 14.—Coaboramos con los Estados Unidos para evitar que las heridas que el mundo ha sufrido ya a consecuencia de esta guerra se hagan aún más profundas, ha declarado el primer ministro de Australia, De Menzies, en un banquete del Consejo de Relaciones Exteriores de Norteamérica. El ministro aus-

traliano añadió que la guerra en curso no afecta solamente a Europa, sino a todo el mundo y que por ello Australia lucha con todo su tesón por conseguir la victoria de las armas británicas. De Menzies terminó diciendo que es necesario no sólo que la tiranía se acabe, sino que se acabe pronto.

Nueva York, 14.—El presidente del Sindicato Lewis ha anunciado que llevará a la huelga a 400 mil obreros de las minas de Ligitito si no se llega a un acuerdo antes de que termine la semana en lo que se refiere a las cuestiones de salarios en las regiones del Sur.

Chicago, 14.—«Apruebo plenamente el antiguo punto de vista del presidente Roosevelt, opuesto al empleo de los barcos de guerra norteamericanos en los convoyes de material de guerra y condenado cualquier forma de participación en la guerra» ha declarado Charles G. Dane, que fué vicepresidente de los Estados Unidos bajo el mando de Coolidge.

Martínez, 14.—La mayor parte de los 5 600 obreros de las fábricas de armas de fuego «Colt» se han declarado en huelga para obtener un contrato de trabajo colectivo. La fábrica «Colt» es una de las empresas norteamericanas más importantes de su tipo.

CARRERAS CICLISTAS

El próximo domingo, día 18, se celebrarán en Santiago dos grandes carreras ciclistas, una de ellas muy interesante por tratarse de la primera carrera femenina que tiene lugar en nuestra ciudad.

La otra, estará destinada a corredores menores de 15 años, y tanto la una como la otra tendrán el aliciente de interesantes trofeos.

Dada la gran acción despertada al deporte del pedal, sobre todo en las imitadoras de Diana Durbin, no dudamos del gran éxito de estas primeras pruebas dedicadas al elemento femenino.

La Comisión organizadora empezará a tomar nota de las inscripciones desde hoy mismo en el Garage Ciclista «El Pedal», Pombal, 36 y Garage Lema, Avenida de Figueroa de tres a cuatro y de siete y media a ocho y media de la tarde.

Jefatura Comarcal de Milicias

Para recoger documentos que les interesan deben de pasar por Rúa Nueva, 18, 1.º, los siguientes señores don:

Torcuato Novo Paradis
Luis Otero Varela
Adolfo Pérez Moure
Santiago 14 de mayo de 1941—
El Aférez Jefe Comarcal.

EL PAPEL DE FRANCIA EN LA NUEVA EUROPA

París, 14.—Las entrevistas celebradas entre Hitler y Darlan, han tenido un eco de satisfacción en la prensa parisina.

París *Sov* dice que toda Francia debe situarse en torno a sus jefes. Añade que el recuerdo no ha sido más que un comienzo de otras empresas. No se conocen detalles precisos, pero puede decirse que el Canciller Hitler ha dado a Francia una nueva posibilidad y que podrán proseguirse las conservaciones. Se trata nada menos que de fijar definitivamente qué lugar podría ocupar Francia en una nueva y sana.

Puede tenerse confianza —dice el periódico— en que el almirante Darlan está decidido a hacer todo lo posible para que Francia pueda desempeñar en la nueva Europa un papel digno de su pasado.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premiada el número 78

LO QUE DIJO EDEN EN LOS COMUNES

Londres, 14.—La situación en el Irak, la colaboración germano-francesa y las relaciones entre Inglaterra y el Japon, han sido expuestas por el ministro de Negocios Extranjeros, Eden, en la Cámara de los Comunes al contestar a diversas preguntas.

Respecto al Irak declaró: Pequeños contingentes de la R. A. F. han rechazado con éxito un ataque intentado contra Abbanillah por las fuerzas iraquesas y dominan ya toda la región que se extiende alrededor del avance. Nuestras tropas han sido repetidamente reforzadas y mientras tanto la aviación ha emprendido una victoriosa acción contra los objetivos militares de todo el país. El Gobierno británico tiene el convencimiento de que Ratchid Ali no cuenta con el apoyo del pueblo en general. Nuestra intención no ha sido nunca amenazar la independencia del Irak, sino defender los derechos que se derivan del Tratado, derechos que seguimos dispuestos a mantener.

En cuanto al reciente acuerdo franco-alemán en virtud del cual se suavizan las medidas restrictivas en la zona de demarcación y se reducen los gastos del Ejército de ocupación, dijo entre otras cosas: Sea cuales fueran las concesiones que ha aceptado Darlan, no puede creer que el pueblo francés trabaje con gusto por la causa alemana y retrase voluntariamente el día de su liberación.

Finalmente afirmó: El Gobierno japonés se queja de nuestra política económica, pero no debe esperar ninguna ayuda británica hasta que trate nuestros intereses en China con la consideración que se impone.

Al referirse a la colaboración germano-francesa, un diputado intervino para asegurar que los alemanes enviaban pequeños torpederos al Mediterráneo utilizando el Ródano y para que Inglaterra formulase una protesta indirecta ante el Gobierno de Vichy. Eden no negó la veracidad de esta noticia, pero rechazó la idea de la protesta en las circunstancias actuales.

«Una trayectoria. La verdad de España»

Cuando ve la luz la impresión que una obra ha producido, la amistad, con frecuencia, ahoga la recta interpretación y sereno enjuiciamiento. Otras veces, la mayoría, el juicio emitido va precedido nada más del estudio que no va más allá del umbral de la obra. El espíritu científico e investigador, que se requiere al efecto, se ha dormido en las pastas del libro.

El juicio, imparcial, que esta nueva obra de José Vidal Lombán nos sugiere, está muy lejos de tal proceder.

La obra que nos ocupa, nueva en las anaqueladas del comercio, es ya vieja para el público que piensa y siente el credo de la Fa ange Es ya clásica en el sentido de su gestación en el tiempo. Es un libro nuevo y sin embargo viejo. Es la selección y recopilación de las luchas que a cara descubierta Vidal Lombán enderezó al régimen caído.

No es tan sólo lucha sino también un estudio de profecía. Visión amplia y serena. Fué su autor en aquellas fechas aciagas del bienio, portavoz varonil e infatigable de ideas y anhelos generosos de justicia y de progreso germinantes, si, en todas las mentes de los buenos y auténticos españoles pero carentes sin embargo de la gallardía que requería su pública exteriorización. De su estudio detenido se desprende la ruta inmutable e imperial que éste preconizaba y a diario defendía con energética pluma y decidida voluntad en medio de la corriente adversa que entonces campaba. Palpita en su prosa articulada el ideal de justicia, austeridad, abnegación y sacrificio de la causa nacional-sindicalista que esforzados paladines con calor y energía juveniles sostenían en la calle contra todos los embates. Su prosa concisa, sin ampulosidades, sin reservas e hipocresías, con claridad y sencillez severas, es el estilo genuino de nuestro credo. Es la frase cortada y energética del batallador. Con literatura floreada no se ganan contiendas.

Hojeando «Una Trayectoria. La Verdad de España» se ve a través de todas sus páginas el ansia ferviente de una vida mejor iluminada por la cruz y la espada, en lo alto, que al ser heridas por el sol hispano proyectaren sobre nuestro suelo la sombra protectora de sus brazos que acogerán tiernos los anhelos de revolución, anhelos gestantes ya antes del jalón histórico del 18 de julio de 1936

G. ALVAREZ

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.
Programas para mañana (hora de 13'30 a 15'30).
13'30. Apertura de la estación: Santoral del día; Zarzuela: La ventera del puerto, Sorozabal.
14. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.
14'15. Información regional.
14'30. Orquesta: La viuda ale-

Soldados de un ideal

El mundo desquiciado y lleno de ruina, desenfreos egoístas, ambiciones desmedidas de la banca judía, luchas de odio y de comercio. Campos de batalla en todo el antiguo Continente. En medio de la tempestad la voz soberana de Pío XII llamando a la concordia. Y en las almas anhelos de vida espiritual.

En los días de mayo sentimos alientos para adquirir nuevos bríos en la lucha árdua de la conquista del mundo para el Reino de Cristo.

Ayer mañana se celebró el día mundial de las Congregaciones Marianas, fiesta de cristiana fraternidad; siete millones de congregantes marianos, en preces fervorosas; comuniones por la paz; cantos de gloria en nubes de incienso, ascenderán hacia la Madre de Dios y Madre Nuestra. Jóvenes españoles, jóvenes de todo el mundo; congregantes que mueren en el fragor del combate apretando la medalla contra su pecho.

Pero habrá algunos que preguntarán qué son las Congregaciones, qué son los Luises, qué labor hacen.

Para éstos vayan unos datos y unas cifras elocuentes. Fueron fundados por un jesuita belga en el año 1563; la primera Congregación de la Anunciada fué erigida canónicamente por el Pontífice Gregorio XIII en 1584. Desde entonces brota de la fuente Primaria un tropel de estrellas que tejen una inmensa vía láctea: 67 119 Congregaciones con 7.320.000 asociados: en Europa, en Asia, en África, en América, en Oceanía.

En España 2 530 Congregaciones y 250 000 congregantes. He aquí escuetamente un recuento de fuerzas; ejército numeroso encuadrado bajo las banderas —azul de cielo, albo de nubes— de la Virgen María. Tropas selectas que cuentan entre sus filas

Subasta voluntaria

El sábado, día 17 del corriente, de doce a una, se celebrará en la Notaría del señor Rey Feijó la subasta de la casa número 28 de la calle de San Lorenzo de esta ciudad, y los molinos de la Rivera de San Lorenzo, propiedad de los herederos de Carreira.

Estará usted bien surtido EMPLEANDO los artículos de la Papelería «La Comercial», Rúa Nueva, 1

Principal



MARGARITA ARMANDÓ
su PADRE
VERSION AERODINAMICA
DE LA DAMA DE LAS CAMELIAS
según la graciosa obra de
ENRIQUE JARDIEL PONCELA
MECHA ORTIZ
FLORENCIO PARRAVICINI
ERNESTO RAQUEN
película del más fino humor

SÁBADO ESTRENO

soldados, apóstoles, santos y misioneros.

¿Y nuestra labor? Santificación y perfección cristiana de la juventud, y labor de apostolado. Patronatos y escuelas para obreros, para los indígenas. «Enseñar al que no sabe»; que lo digan, si no, los trescientos muchachos santiaguenses que en este curso han recibido instrucción en nuestras escuelas nocturnas. Selección de muchachos para formar congregaciones de obreros, porque ellos como nosotros tienen derecho a la vida del espíritu, necesitan dotarse de fuerzas para correr por el espinoso camino de la adolecencia.

Y además formación filosófica, ascética, literaria y sociológica de los congregantes. Estudiantes universitarios, futuros médicos, abogados y farmacéuticos, que desparrramados por los pueblos de España han de poner el valor de su formación integral entre las gentes, dardos encendidos de la vida de la patria, encuzadores de la vida espiritual por rutas de gloria y de elevación espiritual. España sin la colaboración de esta masa juvenil, sana y católica, no puede aspirar a ser un Imperio Espiritual, cabeza ética de la desahogada colectividad europea.

Y en el mes de mayo, y siempre, tenemos que sentir la emoción de la pasada Cruzada, la sangre caliente de 13 120 mártires, Congregantes Marianos, que ofrendaron su vida, en holocausto de ferviente amor por Dios y por la Patria.

Muchos morirán besando la medalla, victoreando a Cristo Rey. Ellos nos han marcado la ruta a seguir, ruta de heroísmo y de sacrificio, de labor infatigable para conseguir que germine la semilla óptima de su sangre.

BENITO VARELA JÁCOME
(Día Mundial de las Congregaciones Marianas).

Figuras de actualidad

Haile Selassie

Este monarca menudo, de tez pálida y mirar melancólico, que acaba de hacer su entrada en la capital de Etiopía, reata su ascendencia por milenios. Cuenta entre sus abuelas, con tres mil años de Historia, sobre su nombre, a aquella reina Saba que un día abandonó sus tierras verdes y espesas de África y haciéndose acompañar de lucido y fastuoso cortejo marchó a Judea para desposarse con el rey Salomón.

Hace exactamente cuatro años y siete meses, el Negus, junto con el profesor Jéze, su asesor jurídico y político, paseábase digno y eutristecido por las calles de Ginebra. En la voluminosa cartera del secretario de S. M. estaba el discurso que había de pronunciar ante la Sociedad de Naciones. Fue, en realidad, su adiós a la popularidad que le rodeaba desde unos meses antes. Las potencias que alentaron la resistencia de Abisinia desde aquel mismo salón de sesiones donde enturbiaron a costa del Negus la vida europea, contestaron al lamento del León de Judá con una aceptación del hecho consumado. Desde aquel día había desaparecido legalmente el viejo reino africano y su representante empezaba a ser un ciudadano trashumante. Y quizás, un poco molesto para aquellos a quienes pedía acogida.

La sucesión del trono de Addis Ababa es un poco complicada. Menelik II que dió a su país una orientación y organización modernas, falleció sin sucesión. A su muerte, envuelta en una maraña tenebrosa de misterios inexplicados, le sucedió Lidy Yassou, príncipe que perdió bien pronto el favor de sus súbditos por su conversión a la fe musulmana. Durante unos cuantos años desahucióse en Etiopía guerras

Salón Teatro

MAÑANA
El exquisito arte y la sugestiva simpatía de
LILIAN HARVEY

en una comedia cinematográfica de suprema atracción

Mis labios engañan

Sábado:
GEAN HERSHOLT en

Los pecados de los hombres

civiles sangrientas y duras. Al fin ocupó el trono la emperatriz Zendiú y agregóse a la corte como regente, el ras Taffari, gobernador del Haror. Fue el primer paso de este su ascenso al solio real que se verificó el año 1928.

Una vez en el Poder, el Negus dirigió el Gobierno con diligencia y habilidad. Sus vecinos eran poderosos, pero él fue contrapeso lanzando interés y afectos. Irremisiblemente, sin embargo, llegó un momento en el que hubieron de ponerse las cartas boca arriba. La guerra italo etiope está en la memoria de todos. Hace poco menos de cinco años los periódicos registraron la salida de tierras etiope del Negus. Un sin fin de informaciones y reportajes popularizaron su extraña figura, su bombín, su capita y su paraguas. Con ello quiso hacerse una campaña de gran publicidad. En parte se hizo. Pero, como todas las causas ajenas, ésta interesó mientras servía a los propios intereses. Después, después lord Halifax dijo en Ginebra que no había más remedio que aceptar la nueva situación. Y la capa del Rey de Reyes empezó a flotar en el ovido.

Hace unos días había el Negus desde Kartum. Esperaba la hora de regresar a su Patria, que habrá encontrado, sin duda, grandemente modificada.

Un 1866 los soldados británicos de lord Napier recogieron como botín de guerra la vieja corona de los reyes de Abisinia. El año 28, Jorge V devolvióse a Negus. Ahora vuelve Inglaterra, cuando menos simbólicamente, a entregársela. Dios sabe a costa de qué condiciones.



Ofrece el Teatro moderno, entre sus innumerables alicientes, el de este espectáculo de obras sensacionales, en las que, el interés dinámico de su acción, y lo extraño de los ambientes se rodean de un halo insólito, que da a la escena calidades que hasta ahora reputábamos exclusivamente cinematográficas; de ahí, que la reacción natural del público sea siempre ante este sorprendente espectáculo de viva curiosidad.

Caralt, el gran actor que ha desplegado toda su actividad e inteligencia en la presentación de este característico espectáculo teatral, lo ha rodeado de tal perfección y variedad, que todos los públicos lo reputan como algo muy excepcional.

El próximo martes día 20 hará su aparición en el escenario del Principal, esta Gran Compañía de Dramas Policiacos y Comedias de Aventuras, para una actuación brevisima de sólo cuatro días, durante los cuales se presentarán las más nuevas producciones de tan popular género.

Junta Provincial de 1.ª Enseñanza de La Coruña

Esta Junta, en sesión del día 1.º de los corrientes tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar, con el carácter de propietarios provisionales, mediante elección, para las escuelas de Cobas número 2, en El Ferrol del Caudillo, y San Pedro de Visma, en Coruña, a los maes

CAPITOL - La pantalla de los éxitos

HOY y MAÑANA
Sensacional ESTRENO 1941
de la lujosa y divertida comedia demostración de los grandes trucos publicitarios modernos

LA BELLA REBELDE EN ESPAÑOL

ANN SHOTHERN GENE RAYMOND
Gran dinamismo. Acción extraordinaria. Situaciones cómicas.
Estreno del más reciente NOTICARIO FOX

tros del Grado Profesional, don Dionisio Dopic Marcote y don Daniel Buján Fernández, que habían sido desplazados de las escuelas que regentaban.

Nombrar, con carácter interino, para las escuelas de Lago-Valdoviño y Canelo-Cobas, en Negreira, a doña Concepción Camba Ganes y doña María Lina García González de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 50 de la O. M. de 20 de agosto de 1938.

Considerar acogido a los beneficios de la O. M. de 5 de diciembre de 1939, a los maestros interinos siguientes: don Ricardo Pereiro Betanzos, don Eduardo No Fernández y don Manuel Gómez Santamaría, que han justificado documentalmente y en la forma exigida, su calidad de ex-combatientes.

Conceder 30 días de licencia por enfermedad, con todo el sueldo, a doña Josefina Bralo Conde, maestra de Vilaboa; doña Julia Regueiro Sánchez, de Barrio; don Cándido Porto Carballo, de Rodeiro, y don Francisco Castro Ramos, de San Jorge; 30 días — a medio sueldo — a doña Josefina Gómez Campos, maestra de Noya; 80 por alumbraimiento — con todo el sueldo — a doña Emilia Mengotti, de Restan de, y doña María Prieto, de Mira, y 15 días — también con todo el sueldo — a doña Honorina Vara Alonso, de Allones.

Desestimar petición de tres meses de permiso para asuntos propios, de doña María Dolores Suárez Ferreiro, maestra de Saubueira, por no hallarse en condiciones legales de disfrutar tal permiso.

Lo que se publica para general conocimiento pudiendo, quien se considere lesionado en sus derechos, interponer recurso de reposición ante esta Junta Provincial, dentro del plazo de ocho días.

También se advierte a las maestras nombradas interinas, que el plazo de posesión es de 10 días laborables, a contar de la fecha de publicación del presente en el B. O. de la provincia.

La Coruña, 8 de mayo de 1941. —El Secretario.

Todas las Misas que se celebren mañana, 16 de mayo, en la Iglesia del Sagrado Corazón (San Agustín), la de ocho y media los días 15, 16, y 17 y la de diez y media del 18 en la Parroquia de San Juan Apóstol, así como la que se celebra el 16 de cada mes a las ocho en la misma Iglesia, se aplican por el eterno descanso de

Andrés Francisco Seoane Chouza

Congregante de la Anunciada y San Esteban de Kostka, muerto por Dios y por España en el Sallubú, el 16 de mayo de 1937. D. E. P.

La familia ruega y agradecerá la asistencia a alguna de dichas Misas.

Subasta voluntaria

En la Notaría de esta ciudad a cargo de don Gonzalo Rey Peñón, calle del Cardenal Payá, 18, bajo, de doce a trece del día 19 de los corrientes, tendrá lugar la subasta voluntaria de las siguientes fincas de la propiedad de don Joaquín Novoa y Varela de Limia, situadas en el término de Valga:

Parroquia de Campaña: Labradío Agro da Seara, de 5 áreas y 18 centiáreas; labradío Redondo, de 12 áreas y 50 centiáreas; otro llamado también Redondo, de 19 áreas y 96 centiáreas;



Señora:
Las permanentes de la casa
MANOLO y H. N. AS
realzarán su belleza, y protegerán su cabello.
RUA DEL VILLAR, 27, 1.º
SANTIAGO
M. QUIROGA, 31, 1.º
FONTEVEDRA

labradío y pasto Gandarón, de 59 áreas y 68 centiáreas; prado y brañal Cartucho, de 32 áreas y 90 centiáreas; la finca Veiga de Rivadulla, de 5 áreas, 24 centiáreas.

Parroquia de Santa Columba de Louro: La finca Libreiro, de 5 áreas, 15 centiáreas y labradío Sitón, de 12 áreas y 59 centiáreas.

Del preito y demás condiciones informarán en dicha Notaría.

NOTICIAS

No más hablar. No más pesca. Aquella «tempestad en un vaso de agua» desapareció, como vería ayer el lector.

Las líneas de hoy dedicaremos a nuestra incomparable Alameda cuyos paseos suelen estar tan concurridos, con o sin música. Precisamente por eso hay necesidad de que se arreglen, de enarenarlos. La vieja costumbre de hacerlo tres días antes de las fiestas para dar la sensación de esmero ante los que nos visitan, debe desaparecer.

El lamentable estado de hoy vémoslo todos, destacando el de la entrada por los «leones» y el de Méndez Núñez, con guijo a flor de tierra, que se extrajo del Camino Nuevo a fin de construir la primera acera que desde. Tras del Pilar una con la voladiza.

Como aquellos parajes disfrutamos todos por igual, sin privilegios, razonable es que el Ayuntamiento procure su arreglo, la comodidad de quienes vamos a buscar allí un bien ganado reposo a la diaria labor. Es lo menos a que tenemos derecho.

Y, como de cuando en vez vendrá algún día de aire no estaré por demás el riego, pues para algo pagamos a la «Sociedad de Aguas Potables» por este servicio en jardines, calles, etcétera dieciocho mil pesetas anuales. La Comisión de Paseos y Arbolado comprenderá la justicia de tal demanda, evitándonos insistir sobre el tema por reconocer que no se acarrea mayor gasto al erario municipal.

La Masa Coral Compostelana tiene en proyecto una excursión artística a El Ferrol del Caudillo, en donde interesa su actuación, el Círculo Mercantil e Industrial de aquella ciudad.

En fecha próxima dará otro concierto en un teatro de Villagarcía.

Don Santiago Rodo y doña Emilia Puga Quinteiro deben pasar por el Negociado de Exhortos del Ayuntamiento para recoger documentos.

Don Manuel Andrade, coruñés, residente en Buenos Aires, enterado por la Prensa del proyecto de construir una nueva iglesia bajo la advocación de San Pedro de Mezonzo, ha enviado para tal fin la cantidad de mil pesetas.

Hállase vacante el cargo de juez municipal propietario del término de Outes, que puede solicitarse dentro del término de 30 días.

El Boletín Oficial del Estado publica un decreto por el que se anulan las habilitaciones al empleo superior. En su preámbulo dice así:

«Los servicios prestados por los generales, jefes y oficiales del Ejército que durante la última campaña fueron habilitados para el empleo inmediato superior son dignos del mayor elogio y acreedores, quienes los realizaron, al testimonio de general gratitud.

Sin embargo, el carácter provisional que se concedió a dichas habilitaciones y la restitución a la normalidad de la vida militar, hacen que en la actualidad no sea preciso el mantenimiento de aquellas prerrogativas». En la parte dispositiva se señalan las opciones para el personal comprendido en este decreto

Fué nombrado gobernador militar de La Coruña, el general de brigada, don Arturo Cebrían Sevilla, que cesa en el cargo de Secretario del Consejo Supremo de Justicia Militar.

Manuel Insua Fernández, de 41 años de edad, cochero, casado con Carmen Ramos, natural de esta ciudad, parroquia de Santa Susana, procesado en sumario sobre robo, comparecerá dentro del término de ocho días ante el Juzgado número 1 de La Coruña, con objeto de ser reducido a prisión previniéndole que si no comparece será declarado rebelde.

Se comunica a todos los Ex-combatientes de esta Delegación Comarcal de Ex-combatientes de Santiago que desde el día 1 del actual, quedó abierta en esta Delegación, una suscripción, para contribuir a la iniciada por la Delegación Provincial de Ex-combatientes al objeto de costear las insignias de la Medalla Militar Individual concedida por el Caudillo al Delegado Nacional de este Servicio, por su brillante actuación al mando de las Centurias de Falange de Castilla, en el Frente del Aito de los Leones (Madrid).

La distribución de fondos para cubrir las atenciones de la provincia durante el mes actual asciende a la cantidad de novecientos setenta y cuatro mil pesetas.

Han solicitado en la Cámara de la Propiedad Urbana de Santiago la «tarjeta de exención de pago de alquileres»:

José Seoane Pampín, Sánchez Freire número 11, 1.º; Jesús Carjavilla Mareque, García Prieto, 1, y Marcial Puga Liste, Campo de San Lorenzo, 10.

Lo que esta Cámara pone en conocimiento de todos los señores propietarios por si en el plazo de cinco días desean hacer alguna observación respecto al petitorio de la «tarjeta».

Encarga el señor Gobernador civil a los agentes de su autoridad la busca y detención de Fiora Morales García de 35 años de edad, soltera, de la parroquia de Sergude, Ayuntamiento de Carral, que tiene perturbadas sus facultades mentales, que desapareció de su domicilio, vistiendo traje oscuro, en parte, y a cuadros el medio cuerpo de arriba, con una chaqueta por encima, pañuelo a la cabeza y cazando zuecos.

Por haber satisfecho totalmente la sanción económica que le impuso el Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas recobró la libre disposición de sus bienes don José Nieto Nieto, de 34 años, soltero natural y vecino de La Coruña.

Incoase expediente contra Joaquín Fernández Briones, tranviario, casado, vecino de San Sebastián, natural de Puebla del Caramiñal.

El Tribunal condenó al Procurador de La Estrada, don Pedro Varela Castro, a la multa de 6 000 pesetas y a tres años de inhabilitación.

Por los conceptos que se expresan sancionó el señor Gobernador civil a las siguientes personas:

José Mosquera Gómez y José Pardo Pita, de Cambre, 25 pesetas a cada uno por infringir la Ley del descanso dominical.

Manuel Miguez Casal, de Santiago, 50 por escándalo.

Severina Martínez Fonte, de El Ferrol del Caudillo, 50 por escándalo.

Francisco Suárez Patiño y Rafael González Rubianes, de Coruña, 50 a cada uno por viajar sin salvoconducto.

Carmen Zapico Vázquez, de Coruña, 100 por embriaguez y escándalo.

PIANOS.—Afinaciones. Reparaciones. Darán razón: Huérfanas, 38, Ultramarinos Lucio Bujidos.

HOY Y MAÑANA
Danielle Darrieux
la estrella de moda, en su más peculiar creación
UNA CHICA INSOPORTABLE
con LUCIEN BAROUX y ALBERT PREJEAN, una deliciosa película moderna, un auténtico Estreno 1941.

ULTIMAS NOTICIAS

La evacuación total de Gibraltar Algeciras—Continúan activamente los trabajos para llevar a efecto la evacuación total de toda la población civil de Gibraltar, con excepción de los hombres jóvenes útiles para la defensa de la Plaza.

Esta evacuación se hará en breve, habiendo causado esta decisión gran descontento entre el vecindario que tiene que abandonar sus bienes.

Las camaradas alemanas

Valencia—El grupo de camaradas pertenecientes a la Juventud Femenina Hitleriana que se encuentra en esta ciudad, visitaron Manises, siendo obsequiadas en la Escuela de Alfarrería.

Por la noche asistieron a un concierto organizado por la Asociación de la Prensa.

El «Marqués de Comillas» en Santander

Santander—Ha llegado a Santander el trasatlántico español «Marqués de Comillas», cuyos pasajeros han confirmado la detención del mencionado buque por una unidad naval de la armada inglesa en las proximidades de Terranova, obligándole a dirigirse a las Bermudas donde fueron desembarcados el agregado naval de Alemania y una veintena de compatriotas de éste.

En las Bermudas tuvo que permanecer el «Marqués de Comillas» dos días.

Sin novedad en señalar

Londres—El comunicado oficial facilitado esta mañana por los Ministerios del Aire y Seguridad Interior dice que no hay que señalar novedad alguna durante la noche del miércoles al jueves.

Comunicado iraquíes

Beirut—En este comunicado se señala que la aviación británica bombardeó dos ambulancias, resultando muertos sus conductores.

La ciudad de Bagdad fué objeto de bombardeos, pero los daños causados no son de consideración.

Carros de asalto destruidos

Berlín—Un comunicado alemán da cuenta de que en el sector de Tobruk fueron destruidos ocho carros de asalto, haciéndose gran número de prisioneros. La aviación alemana atacó en la isla de Malta las instalaciones militares del puerto de la Valeta.

TRASPASO barato, por ausencia, bazar en Pregonito, 15, local amplio a dos calles, poca renta. Informarán en el mismo y el Procurador don Domingo García Romero, Fonseca, 3; teléfono 1453.



Talleres: Santa Clara, 4. Despacho: Ruédas, 34. Teléfono 1695 SANTIAGO

VENTAS

Se hace de un SOLAR enclavado en la Avenida de Rosalía Castro de 46 metros de frente, por 23 de fondo, entrada por dos calles. Igualmente se venden varios SOLARES en la zona del Ensanche (Calle del General Pardiñas); y dos casas, con una gran extensión de huerta, en la barriada de Casas Baratas.

Se informa de otras ventas de propiedades, situadas en lo más céntrico de esta población: Huérfanas, Rúa del Villar, Rúa Nueva, Pregonito, Carrera del Conde y Plazuela del Instituto.

Agencia Güimil

Le interesa a usted saber...

QUE HAN RECIBIDO ALGARROBA EN LA VAINA CALIDAD Y PROCEDENCIA INMEJORABLE

EN ALMACENES

Sucesores Antonio González Botas—Teléfono 1216